

12月7日,在秘鲁利马,迪娜·博卢阿特在国会宣誓就任总统后发表讲话。
新华社发

总统被弹劾逮捕 首位女总统就职 秘鲁再现 政治动荡

秘鲁国会12月7日召开全体紧急会议投票通过对总统卡斯蒂略的弹劾动议,解除卡斯蒂略总统职务,并任命副总统迪娜·博卢阿特继任。

卡斯蒂略7日上午发表全国电视讲话,宣布解散国会并成立紧急政府。秘鲁国会随即召开全体紧急会议,以“道德无能”为由投票通过对卡斯蒂略的弹劾动议,解除其总统职务。

宣布解散国会 卡斯蒂略被弹劾

据央视新闻报道,7日下午,卡斯蒂略在同家人乘车离开总统府后于途中被秘鲁司法机关逮捕。

7日早上,卡斯蒂略宣布将解散国会以避免被弹劾,但议员们无视这一宣布,继续推进弹劾议程。

最终结果显示,101名议员支持弹劾,6人反对,10人弃权。这是卡斯蒂略上任17个月以来第三次遭到弹劾,他面临腐败指控并被卷入了几起政治丑闻。

在国会弹劾结束后,秘鲁的国家警察在推特上分享了一张照片,照片显示卡斯蒂略坐在警局中。警方将卡斯蒂略称作“前总统”,并表示该机构已经介入履行职责。

卡斯蒂略7日早上表示,他将暂时关闭国会,启动“紧急非常政府”,该政府将在举行新的立法选举前通过政令实施统治。他还呼吁起草一部新宪法,并实施全国宵禁。

卡斯蒂略的做法迅速引发强烈抵制。该国最高军事指挥官表示他们只服从宪法,国会议员提前举行弹劾审判,数位前任总统称他为独裁者,卡斯蒂略的政府总理和9名部长宣布辞职,反对派成员和部分盟友则指控他试图“政变”。

过去六年,秘鲁一直深陷政治动荡,再加上新冠疫情冲击,失业率飙升,民众对政府的信任度不断下跌。近年来,已有四位前总统被指控涉嫌贪腐,弹劾频繁。

最近一次对卡斯蒂略的弹劾始于10月,当时检察官办公室对他提起宪法诉讼,指控他涉嫌领导“犯罪组织”,从国家合同中获利并妨碍调查。国会上周召见了卡斯蒂略,要求其回应上述指控。

卡斯蒂略称这些指控是“诽谤”,诽谤者试图颠覆选民意志,试图“利用和夺回人民通过投票从他们手中夺走的权力”。

乡村教师出身的卡斯蒂略在2021年的大选中以微弱优势击败了右翼候选人藤森惠子当选总统,任期五年。自去年7月上任以来,他已经历过两次弹劾,并都“幸存”了下来。

但在7日试图解散国会后,他的盟友当即抛弃了他,多名部长宣布辞职。

副总统博卢阿特接任 称解散国会为“未遂政变”

国会还宣布,继任总统迪娜·博卢阿特的职位将持续至2026年。她将成为这个政局动荡的拉美国家2018年以来的第六任总统,也成为秘鲁历史上

首位女总统。

根据秘鲁宪法,总统不能履行职责时,应由副总统接替。现年60岁的博卢阿特1962年5月出生于秘鲁南部查尔万卡市,于2021年7月开始担任秘鲁副总统。

博卢阿特在宣誓就职后发表讲话,呼吁政府和国会停止政治缠斗,各党派之间加强对话和磋商以组建一个更具代表性和更团结的内阁。她表示,秘鲁政府与国会将继续打击腐败,以免国家陷入混乱和危机。她将卡斯蒂略试图解散国会的举动描述为“未遂政变”。

秘鲁索尔对美元汇率下跌

受政治局势影响,秘鲁索尔7日当天对美元汇率下跌一度超过2%,随后小幅回升至下跌1.4%。秘鲁为全球第二大铜生产国,也曾是拉丁美洲最强劲的经济体之一。

7日宣布辞职的财政部长伯内奥承认,政治动荡正在损害秘鲁的商业环境。10月,信用评级机构惠誉将秘鲁的前景从“稳定”下调至“负面”。

万神殿宏观经济学分析师阿巴迪亚表示,秘鲁的金融市场将受到影响,但不会崩溃,这主要归功于国内经济基本面稳定。 本报综合



12月7日,在秘鲁利马,迪娜·博卢阿特(中)在国会宣誓就任总统时戴上绶带。
新华社发

俄罗斯: 瑞典丹麦拒绝俄 参与“北溪”事件调查

据新华社电 俄罗斯外交部8日说,瑞典和丹麦拒绝让俄方参与“北溪”天然气管道泄漏事件相关调查。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃当天在新闻发布会上说:“丹麦和瑞典不敢让俄罗斯参与调查,因为这样全世界就会知道谁对爆炸负有责任。”

俄总统弗拉基米尔·普京2日说,“北溪”天然气管道泄漏事件需要在俄方相关机构参与下展开透明调查。

9月底,俄罗斯向欧洲输送天然气的两条“北溪”管道在瑞典和丹麦附近海域的部分出现4处泄漏点。瑞典测量站9月26日在管道发生泄漏海域探测到两次强烈的水下爆炸。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。

丹麦哥本哈根警察局10月说,初步调查显示两条“北溪”管道泄漏为强烈爆炸所致。

瑞典检方11月说,调查人员在“北溪”管道受损部分的现场发现爆炸物痕迹,这证实“北溪”管道遭到蓄意破坏。俄方对这一进展表示欢迎,呼吁继续调查以找出幕后黑手。

“北溪-1”管道2011年建成,东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国。“北溪-2”管道去年建成,与“北溪-1”基本平行,尚未投入使用。

普京: 俄罗斯不会 首先使用核武器

新华社莫斯科12月8日电 俄罗斯总统普京7日说,俄罗斯不会首先使用核武器,只是将其视作一种防御方式和反击手段。

普京当天以视频形式召开公民社会和与人权发展委员会年度会议时表示,核战争威胁正在增加。俄罗斯将使用大规模杀伤性武器和核武器视作一种防御手段,即只有在自身受到打击的情况下才会予以还击。

普京强调,俄罗斯没有失去理智,不会在世界各地“挥舞核武大棒”,而是将核武器作为防止冲突扩大的威慑性因素。他说,与美国不同,俄未在其他国家部署战术核武器。俄以前没有、以后也不会向任何国家转让其核武器。

普京还表示,俄方30万名应征入伍人员中有15万人部署在俄对乌特别军事行动区域,其中约7.7万人进入作战部队。其余人员在二、三线部队当中,或承担地方防御任务,或额外受训。其余15万人并未被派往特别军事行动区域,仍在接受培训。他说,现在俄罗斯没有必要进行额外动员。

德国警方挫败极右翼组织政变阴谋

突袭搜查130多处房产 逮捕25人

据新华社电 德国警方7日开展大规模反恐行动,破获一个策划袭击议会并推翻政府的极右翼“恐怖组织”,逮捕25人。

据法新社报道,包括精英反恐部队成员在内的约3000名德国警察7日清晨参与行动,突袭搜查130多处房产,挫败一起极右翼组织政变阴谋。

德国联邦检方在一份声明中说,警方此次行动目标为极右

翼组织“帝国民兵”成员。

德国西南部卡尔斯鲁厄市检方说,此次行动共逮捕25人,其中两人分别在奥地利和意大利被捕,另发现27人涉嫌加入或支持该组织。

检方说,被捕人员包括被媒体称为“海因里希十三世”的该组织头目,以及德国选择党前议员比吉特·马尔萨克-温克曼。德国国防部新闻发言人说,被捕

人员还包括几名现役或退役的德国军人。

按照德国媒体说法,这是德国警方就打击极端分子开展的最大规模行动之一。

德国联邦总检察长彼得·弗兰克在记者会上说,该极右翼组织已成立一个“委员会”,企图在发动政变后接管政权,并成立了一个“能够组建新德国军队的军事部门”。“这个恐怖组织的部分

成员还考虑使用武力进入德国联邦议院。”

弗兰克随后告诉德国电视台记者,该组织策划政变的准备工作“已进入最后阶段”,尽管具体日期尚未确定,但“我们确信它最终会发起攻击”。

德国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔接受德国媒体采访时说,他对这一政变阴谋“深感忧虑”,认为其威胁性达到“新高度”。